

Виходять у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають тільки франковані.

Рекламам ввертають тільки на окремо жадані і за вложенням оплати поштової.

Рекламам незачекані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі друківників Люд. Пльова і в ц. в. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокое число 1 зр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ — 45

Поодинокое число 3 зр.

Новий закон податковий.

I. Про загальний податок заробковий.

(Дальше).

§. 37. Заробковий податок належить вимірювати правильно від кожної робітні, а іменно від всяких приголовних і помічних заводів, від фабричних складів, від розличних фабрик одного підприємства і т. и. з'окрема. Колиже сї робітні знаходять ся в одній і тій самій податковій громаді, то треба заробковий податок, що на них припадає, зібрати в однім податковім вимірі.

Крім того случаю заходить виїмка від означеної повисше засади ще тільки тоді, коли несамостійний приголовний завод остає з головним в такій нерозлучній звязи, що являєсь неможливим розвідати окремо его середню хісновитість. В сїм случаю належить оподаткувати приголовний завод разом із головним в осідку сего послідного, а сїм спільний податок розділати на поодинокі заводи, узглядняючи їх розмірну вагу після слушного узнаня.

Коли вої спільно оподатковані заводи знаходять ся в тїм самім окрузі розкладаня, то розділю заробковий податок дотична комісія, колиже знаходять ся они в розличних таких округах того самого краю, скарбова власть краєва, колиже суть они в розличних краях міністерство скарбу.

Коли заходять означені в другім уступі услівя, щоби більше заводів оподаткувати суцільно, має на внесок дотичних в сїм случаю комісії або на просьбу податника, — котру

однак внести належить бодай на шість місяців, заким зачне ся відносна доба розкладаня, — скарбова власть краєва рішати після свого справедливого узнаня, а в дорозі відклику, як також коли поодинокі приголовні заводи знаходять ся в різних краях, міністерство скарбу.

Коли той сам підприємець веде в тій самій робітні більше родів підприємств або занять, то визначить комісія для цілого обороту одиним вимір податку; однак она може оречти, скільки зі сего виміру припадає на кожний рід обороту; на жадане податника мусить комісія перевести розділ.

Місце оподаткованя.

§. 38. Заробковий податок приписує ся в тій податковій громаді, де веде ся підприємство або занятя.

Наколи ведене їх розширює ся з місяця робітні або коли такої нема, із осідку податника на більше податкових громад, то приписує ся податок в тій громаді, де знаходять ся робітні відносно осідку податника. При будівних підприємствах треба уважати кожний осідок діловодства за місце робітні.

Колиж само місце робітні розтягаєсь на область більше громад, то комісія для заробкового податку розділить сїм податок розмірно на дотичні громади по мірі розмірної важности поодиноких частей сїм робітні та з оглядом на громадські тягарі, які повстають для дотичних громад за-для істнованя сїм робітні або із заведеня сего промислу, як також з оглядом на відношеня площі.

Сю постанову примінюєсь також до підземного гірництва.

Коли дотичні громади належать до роз-

личних округів розкладаня або до різних країв, то в першім случаю визначає скарбова власть краєва, а в другім міністерство скарбу, так комісію для заробкового податку, що буде вимірювати сїм податок, як і розділ сего податку.

Сїм послідний припис обовязує також в тїм случаю, коли заробковий податок належить оплачувати за ведене якое заробкованя, що розширюєсь на область важности сего закона з місяця робітні, веденої за границею, або з находячого ся там місяця осідку податника.

(Дальше буде).

Про з'їзд деканальних відпоручників.

З'їзд деканальних відпоручників у Львові — пише „Правда“ в ч. 50 з 13 (25) грудня с. р. — став предметом широких коментарів не тільки в прасі галицькій, але й австрійській. Задля недостатчі місця не можемо дати широкого справозданя; сконстатуємо лише факт, що день перед зборами відбули ся в Народнім Домі наради при участі Маркова et consр., де все було укартовано, дальше, що С. Е. Кардинал виразно заявив, що ухвалених зборами резолюцій не приймає, та що вечером по сих зборах знов в Народнім Домі ухвалено утворити спільний комітет з Рускою і Народною Радою. Річ отже ясна. В сїй справі дістали ми допис з Перемиского, котру тут для дальшого поясненя подаємо:

Те, що стало ся 10 грудня на зборах відпоручників нашого духовенства з усіх епархий, скликаних Его Еміненцією „для наради

2)

Дивна пригода.

(З англійського — Марка Твена.)

(Дальше).

Я сказав підфіцерови, що погадаю над тою річю. В ночи підійшов я до касарні музики і слухав. Підфіцер не пересаджував. Я чув як якийсь голос молив ся, чув гриміт упадаючих на бубон і докола него чобіт та проклони розлучених вояків. Справа цікавила мене і не менше бавила. По хвили тишини розпочав ся спів. Боже, то вражінє, той чаруючий голос! Нічо в світі не могло зрівняти ся з ніжністю, м'яккістю і сердечністю того співу. Я чим скорше відійшов, бо почув таке зворушенє, яке не лицює командантові кріпости.

На другий день видав я приказ, щоби Вікльов не молив ся по ночи і не співав. Відтак прийшло кілька днів так повних всяких трудів і роботи, що я забув на малого довбуша. Але одного дня приходить до мене знов підфіцер Рейберн і каже:

— Хлопець дуже чудно поводить ся, пане команданте.

— Як то?

— Пише заєдно.

— Пише що-ж він пише? Листи?

— Не знаю, пане команданте. Але він підкрадає ся і волочить ся заєдно по цілій крі-

пости; нема кутика ні найменшої діри, котрої би він не оглянув; а при тїм виймає що хвилі оловець і папір та щось там маже.

То вразило мене дуже неприємно. Я сьміявсь би з того, але під той час не можна було сьміяти ся хочби й з найменшої дрібниці. Довкола нас, в північній часті Сполучених Держав діяли ся річі, котрі веліли мені бути заєдно на острозі і нічому не довіривати. Я пригадав собі, що хлопець був з Полудня і то з ворохобничої Луїзіани, і я не міг придавати в собі підозріне. Але на всякий спосіб приказ, який я дав Рейбернови, був для мене трохи прикрий. Я чув ся як овець, що був примушений видати власного сина на поругу і обиду. Я велів Рейбернови, щоби він поводив ся спокійно, не дав по собі нічого пізнати і щоби старав ся дістати яке письмо хлопця, але так щоби він о тїм не знав. Впрочім міг хлопець свобідно всюди ходити, але треба его наглядати з далека, як піде до міста.

В часі найблизших двох днів здавав Рейберн кілька разів рапорт. Не було ніякого успіху. Хлопець писав вправді заєдно, але ковав старанно папір, коли Рейберн наближав ся. Ходив два рази до старої, напів розваленої стайні, побув там кілька минут і виходив. Легковажати не можна було тої справи, она надто эле виглядала. Я сам признававсь в дусі, що обгортав мене неспокій. В тій непевности велів я прикликати другого команданта, сина генерала Джемса Веба. Він здивував ся і занепокоїв ся.

Ми обговорювали довший час ту справу і постановили тихцем хлопця слідити. Ту роботу взяв я на себе. О другій годині в ночи встав я і пішов до касарні музикантів. Осторожно і тихо удало ся мені дістатись аж до ліжка хлопця; я вхопив его річі і торністер і висунав ся так само тихонько на двір. Повернувши до дому застав я там Веба, що ждав на мене з великим неспокоєм. Ми зараз взяли ся перешукувати кишені одня. Однак ми не найшли нічого підозріного; був там лиш папір, оловець, ніжик і кілька інших дрібних річий, які звичайно хлопці носять. Ми переглянули торністер. Там не було також нічого замінного крім малої біблії, на котрій були написані слова: „Чужинче, будь добрий з моїм хлопцем задля его матери“.

Я подивив ся на Веба — він обтирав собі очи і поглянув на мене — я робив то само. Я вложив книжку назад, а Веб підняв ся і зараз вийшов. Я заніс річі назад до касарні так само обережно як їх забрав і тішив ся, що справа така добре скінчилась ся.

В полудне на другий день прийшов Рейберн, як звичайно, до рапорту. Мені вже надойла ціла тота історія і я сказав ему коротко:

— Дайте мені спокій з вашими дурницями. Ми робимо Бог знає що з поведеня хлопця, а він невинний як мала дитина.

Підфіцер поглянув на мене зачудований і відповів:

— Оно справді так; але ви дали мені приказ і я дістав письмо хлопця.

в справах церковно- і народно-політичних“ не є для нікого несподіванкою. Се кацапська вдяка за недавні сентименти та компліменти в „Душпастирі“. Поважні люди предсказували се наперед тим більше, що московфільський орган „Галічанін“ — се можливо лишень в Галичині і з руским єпископом — на кілька днів перед тим вложив в уста єпископови Куїловському слова просто завзиваючи духовенство тамошньої єпархії до непослуху против Єго Єміненції в тій справі. Кацапська безличність дійшла у нас уже до того, що публично єміє говорити за єпископів те, що їм ся може і не оніло. Зовсім слушно підніс львівський „Przeglad“, що віддає справи в руки о. крилошанина Бачинського яко референта треба назвати по просту фатальним. Трудно справді зрозуміти, звідки о. Бачинський прийшов до так важної місії в справах народних? Сеж відома річ, що о. Бачинський не стояв ніколи щиро і отверто на основах рускої народної ідеї а свій політичний талант удокументовав тим хибя, що, як мовляв часто покійний єпископ Ступницький, „виекспедиював“ бувшого митрополита Йосифа Сембратовича до Риму. З того, що стало ся дня 10 с. м. в митрополічій палаті у Львові, така слідує наука, що для доброї справи мало лише доброго наміру та найщиршої волі. До того треба ще відповідних людей та розважного веденя справи, бо инакше не перестануть шкандали ухиляючи не лише повазі нашої єрархії але і нашої Церкви, та спроваджуючі народну справу на довгу блуканину, з котрої вихід чим пізнійший, тим труднійший.

Цікава річ, що буде дальше? Таке питання чути тут по всіх усюдах. На мою думку найневійніше наступить те, щоби мусіло наступити, коли би навіть збори з дня 10 грудня були зовсім не відбули ся. Перед простацтвом та цинізмом кацапетства можуть уступати хибя слабі одиниці, люди одушевлені народною ідеєю ніколи не уступають і в сїм разі честні „Союзани“ на певно не уступлять, хоч би навіть єрархія наша „Союза“ не поперла, чого припускати на разі нема потреби, а противно маємо повну надію, що частя єрархії нашої порозумівши належито ситуацію, не настрашить ся нікчемних кацапських комедій, здобуде ся на відповідні средства та положить кінець деструктивній роботі. Тому то і коротка буде радість сердешних та невідстунних товаришів „Галічаніна“ і „Діла“, бо „Союз“ не пропав і не пропаде а дасть Бог буде розвиватись і крипитись на ганьбу та сором всіх своїх ворогів.

— І до чого то придесть ся? Як ви то дістали?

— Я дивив ся крізь дірку від ключа і побачив, що він пише. Я закашляв і увидів, як він скоро зміняв папір і кинув его в огонь; при тім оглядав ся, чи его хто не підглядає. Відтак сів і немов би нічого не стало ся, ждав. Тепер війшов я до середини, а що лучала ся добра нагода, то я вислав его за якоюсь орудкою. Він пішов не підозріваючи нічого. В печі горів свіжий огонь, з котрого я вепів چه витягнути огеего кусник паперу. Як бачите, він лиш трохи надпалений.

Я поглянув на папір і перечитав одну чи дві стрічки; відтак післав я підофіцера за Вебом. В письмі стояло:

„Кріпость Трембель, дня 8. — Полковнику! Що до рода тих трех канонів, о котрих я згадував при кінци мого спису, то я помилив ся. Они всі вісімнацять фунтівки, але проче уружене таке, як я вже писав. Залога також не змінила ся, лише що прийшли тут дві компанії легкої полевой піхоти. Як довго они тут остануть, не міг я довідати ся. Ми пересвідчені, що з уваги на всякі обставини, було би найліпше заждати аж —“

Тут письмо кінчило ся, в тім місци закашляв Рейберн і перервав хлопцеві писане. Вся моя прихильність для хлопця, ціле поважане і співчуте для него зникли в одній хвили перед тим знаком холодної підлоти.

Прийшов Веб і ми стали розважувати справу основно і всесторонно. Веб сказав:

— Шкода, що ему перервано. Щось відложено — але що і против кого оно вимірене? Може був би написав, поганий зрадник.

— Так — відповів я — маємо до діла зі

Н О В И Н К И.

Львів дня 26-го грудня 1896.

— Ц. к. краєва рада шкільна ухвалила між иншим на своїм засіданю з дня 22-го грудня с. р.: 1) Загвердити вибір Ів. Оришкевича уривителя 5-класової школи народної в Радеківі на представителя учительства до ц. к. окружної ради шкільної в Камініці; 2) іменувати учителями в народних школах: Йос. Гонткевича старшим учителем в 5-кл. школі мужескій в Коичинцях, Мих. Зелізки старшим учителем 4-кл. школи в Стрілсках пових, Ів. Гандяка уривителем 2-кл. школи в Грушові, Мар. Рибяньску учителькою в Чукви, Йос. Нарольского учителем в Волиці Гніздицькій, Ів. Гамоту уривителем і Людв. Пержалу старшим учителем школи народної ім. Марк. Пашкевича у Львові, Гіз. Остружко молодшою учителькою 5-кл. школи в Ліську; 3) перемінити однокласові школи народні в Мацошині і Гавриліці на двокласові від 1-го лютого 1897; 4) прийміти до відомости справоздане ц. к. краєвих інспекторів шкільних з люстрації гімназії в Тернополі і Бродях.

— Небезпечною обманця увязнила сими днями віденська поліція. Той обманець удавав великого пана, то князя, то барова і тим способом видурював гроші, де лише дало ся. Головно обманював бідійших людей, а міру его зручності дає послідний злочин, котрий завів его до вазниці. Справа була така: До мешканця приватного урядника, якогось Фішера, вбігла перед кількома днями властителя сусіднього крамику і стала живо оповідаги, що перед ві склеп зайхаз якийсь великий пан, що називає ся Гассео і просив єї, аби она позичила ему 60 зр. до другого дня та давав їй в застав 4 акції англійських залізниць державних; она сама не мав готівки, тому приходить до Фішера, аби він зробив ту прислугу баронові, бо преці знакомість з таким паном може ему колись придати ся, тим більше, що той барон єсть — як сам казав — високим урядником в міністерстві справ війшних і своиком якогось румунського князя. Фішер маючи в руках 4 акції, котрі видались ему певні, позичив 60 зр. і барон відїхав. На другий день загостив барон лично до Фішера і показав ему фальшовану телеграму, звиваючу его до Румунії, де мав відобрати 12.000 зр. Гассео давав Фішерові знов 3 акції і просив о позичку 200 зр. на дорогу. Але Фішер, котрий був би певне знов дав гроші п. баронові, перепросив его, бо справді не мав ні

зрадою. Але хто то ті „ми“ в листі? Чи то заговорники в кріпости, чи поза нею?

То „ми“ було справді неприємне. Але ми не могли обмежати ся на здогадах, лише взяли річ практично. Насамперед приказали подвоїти варти і поручили їм як найбільшу чуйність. Відтак хотіли присликати Вікльова, але вскорі видалось нам те непрактичним, доки були ще ліпші средства. Нам треба було насамперед дістати як найбільше его листів, а відтак після того оснувати свій плян. Нараз прийшло нам на гадку, що Вікльов не ходив ніколи на почту — а що, колиб так тотя опущена стайня була его почтою! Я велів прикликати одного з моїх довірених підофіцерів, молодого Німця іменем Штерне, що був немов уроджений на поліційного агента, розповів ему цілу річ і приказав взяти ся за діло. В годину пізнійше донесено нам, що Вікльов знов пише. Зараз потім проєив віц, щоби ему позволено вийти до міста. Его хвилеку задержано, а між тим Штерне побіг до тої стайні і там сховав ся. Зараз потім побачив він, як Вікльов закрадав ся там, оглянув ся осторожно на всі боки і вложив щось в один куттик в порох. Так само обережно війшов він звідтам. Штерне вхопив положений Вікльовом предмет — то був лист — і прийє его нам. Письмо не було ані підписане, ані назначене в який инший спосіб і обіймав крім повтореня того, що ми вже читали, ще таке докінчене:

„Ми гадаємо, що найліпше буде відложити цілу справу, аж доки не відійдуть ті дві компанії. Мені здаєть ся, що й ті чотири, котрі тут єсть, такої самої гадки; з другими зносити ся не міг я, бо то обудило би підозріне. Кажу чотири, бо ми двох стратили; їх лише що завербували і тут примістили, а вже вислали до

крейцаря; тих 60 зр. вчєра були цілим его маєтком. Барон відїхав, а коли по кількох днях Фішер пішов до банку вимінити акцію, довідав ся, що ті акції не варті ні крейцаря. Повідомлена о всім поліція вислідила обманця і увязнила. При ревізії позазало ся, що п. барон займав ся часом і крадежию. Він називає ся Гіздов, походить з Угорщини і то з доброї рєдини. Своє ремєсло вів від кількох літ.

— Самосуд. В італійськїм місті Варі стала ся така подія: Межи двома стражниками від фінансів а якимсь товариством в одній з тамошних каварень прийшло було до великої сварки, підчас котрої один із стражників застрілив револьвером двох міщан і одного міського поліціяна, що прибіг був зробити порядок. Тодж товпа людей впаала до каварні, кинула ся на стражника і формально порубала его на дрібні кусні, так, що навіть не можна було розпізнати, що то тіло чоловіка. Арештовано шість осіб, котрі в тім самосуді брали участь.

— Скілько доходу може принести, виправа до північного бігуна, показує гонорар Нанзена. Daily Chronicle напечатав справоздане Нанзена про его виправу і три нумера тої газети, де появило ся се справоздане, розійшли ся в 750.000 екз. та ще заповіли поновний наклад тих номерів. З тої причини прийшло до спору межи англійською газетою, а автором опису шодорожи Нанзеном. Автор находить незаконною такую конкуренцію. З документів предложених для рішеня того спору виходить, що Нанзен дістав від „Daily Chronicle“ 12.000 зр. за свою телеграму з 1.500 слів котру вислав редакції в день свого пвиїзду до Норвегії і 48.000 зр. за статю зложеноу з 15.000 слів, котру напечатав в згаданих нумерах. Если був би достиг до бігуна, то за саму его телеграму була умовлена нагорода 60.000 зр. так що за кожде слово дістав би був 40 зр. — платню небувалу в літературі. Видавець твору Нанзена обовязав ся зі своєї сторони заплатити Нанзену 120.000 зр. за его книгу для популярного виданя. Коли до того додамо авторські права за переводи сеї книги, то Нанзену принесе его оповідане про свою виправу більше як 360.000 зр.

Череписка зі всіми і для всіх.

В. П. в П.: На заложене каси позичкової треба мати призволене властей і для того мусіє предложити статут до затвердження. Уложено статутів не легка річ, особливо в тім,

армії. Треба безусловно, аби прийшли два другі тамтих заступити. Ті що відійшли були братя з Тіртї-міле. Маю вам донести щось дуже важного, але зроблю се не тою дорогою. Винайду инший спосіб“.

— Мала гадюка! — крикнув Веб — і хто був би надїяв ся, що він шпігун? На всякий спосіб річ єгоїть так: По перше маємо між собою одного шпігуна ворохобників, котрого знаємо. По друге маємо ще трех між собою, котрих не знаємо. По третє ті шпігуни дістали ся єюди в дуже легкий і простий спосіб, пристаючи до нашої армії яко вояки і нема сумніву, що ще двох було тут, але тих вислано до армії. По четвєрте єуть ще й „помічники“, котрих числа не знаємо. По пяте Вікльов має донести щось важного, чого не хоче робити в тій до-розі і хоче винайти инший спосіб. Тепер же що робити? Чи арештувати Вікльова і примусити его до зізнань, чи треба нам зловити ту особу, що забирає его листи? Чи вкінци ждати ще, доки не довідаємо ся чогось більше?

Ми постановили держати ся послідної ради, припускаючи, що доки не відійдуть згадані дві компанії, маємо час ждати. Штерне одержав від нас власть слїдити Вікльова на свою руку, щоби лише відкрити той его „инший спосіб“. Ми знали, що пускаємо ся на небезпечну дорогу і тому треба було так робити, щоби шпігуни як найдовше не підозрівали нічого. Штерному приказали ми вернути до стайні і положити Вікльова лист на те саме місце, щоби его нашли заговорники.

Ніч перейшла спокійно. Було студено, темно і падав дощ помішаний зі снігом, до того був студений вітер. Мимо того вєтавав я вночі кілька разів в теплої постели і обходив кріпость, щоби пересвідчити ся, чи все в по-

щоби оминати всі перепони для їх затвердження. Готових статутів для такої каси позичкової, як Ви собі її обдумали, не дістанете. Мусите ще й то знати, що для ведення каси позичкової треба чоловіка, котрий би умів вести книги рахункові. Яко товариство, обов'язане до публічного складання рахунків, мусіли би Ви також оплачувати податок. Вам би порадили ся кінце якогось правника і чоловіка об'язаного з устроєм і веденням кас позичкових. Товариство „Просвіта“ має також право закладати при своїх читальнях і каси позичкові. Віднесіть ся ддятого до сего товариства (Львів, ринок ч. 10) на руки члена виділу адвоката краєвого дра Костя Левицького, а він Вам дасть потрібну пораду. З другої же сторони напишіть до Чернівців до пана Вячеслава Будзяновського, урядника „Рускої Каси“ на Буковині (Чернівці, ул. Петровича ч. 2) і просіть о поясненні, чи не далось би у Вас заснувати касу позичкову на подібний лад, як основують ся кружки „Рускої Каси“ на Буковині.

— М. Л. в У.: 1) Стояче письмо, яке тепер заводять ся декуди по школах, має свою добру і злу сторону. За стоячим письмом промавляє то, що діти при ній мусять просто і рівно сидіти, а через то уникують скривлення стовпа хребтового і не горбатіють, як то при теперішнім лежачим письмі нераз бувало. За то рука має менше свободи, бо коли при лежачим письмі можна її через довший час порушати при писанні лиш в самім котику, то при стоячим письмі треба її що хвиля, що слово, що пів слова посувати взад цілим ліктем. Чи при скорім писанні не буде то більше томити, як теперішній спосіб писання — то може поучити лиш практика. Друга річ знов очі. При стоячим письмі, при лихих освітленях, трудніше, особливо для дитини, заглядати під перо, що знов напружає і томить очі. Впрочім справа ще не порішена, якого способу писання уживати в школах. Найліпше переконайте ся самі на собі. Треба лиш папір поставити просто до себе. — 2) Прибирання ялички або т. зв. божого деревця на Різдво, не єсть нашим звичаєм, а занесеним до нас з Німеччини. Але навіть і там не єсть то народний звичай, лиш мода, яку завели собі інтелігентні юрги німечки. Найліпший на то доказ маєте в тім, що в Німеччині, а навіть у нас, у Відні, і жиди так само на Святий вечер ставлять боже деревце для своїх дітей. У нас вийшла ся мода в звичай у Поляків (через Німців) не скорше як в пятьдесяти роках, а пізніше переняли її і

деякі рускі круги. В Німеччині до 1804 р. не було ще сего звичаю, але був инший подібний, від котрого Німці виводять початок божого деревця. Ще в 17 і 18-ім століттю був — кажуть — звичай, що підчас утрєнні на перший день Різдва уставлювано в церкві великий поставець в виді піраміди, до котрого проліплювано множество свічок. Люди при тім менше зважали на само богослуження, як на світло, забавляли ся при тім, жартували і робили такий неспокой, що духовенство було остаточно змушене усунути сей звичай з церкви і він переніс ся на улицу. Розуміє ся, що там діяло ся ще гірше і прускі князі мусіли два рази (1686 і 1711) окремими законами закаувати сей звичай. Він переніс ся тогди з улиці до хат і спершу вішали собі люди лиш рід обруча, на котрім причіплювано свічки; пізніше украшувано той обруч сосиною, а з того наконєць вийшло різдяне дерево. З християнською вірою не має оно ніякої звязи. З педагогічного вагляду не може різдяне деревце — на наш впрочім неміродайний погляд — мати ніякого значіння; противно, може ще й шкідливо впливати. Вже в маленьких дітєх розбуджує ся тим способом пристрасть до поверховної, хвилевої, ловлячої за очі бо світної забави, до ласощів, до відбирання подарунків; впливає на них хоробливо, бо викликає потребу і бажанє заспокоєння буйної дитинячої фантазії, а у біднійших тугу і жаль за тим, що приступне лиш для богатших. Устроюване деревце по школах і до того ще на добродійні цілі єсть на наш погляд під взглядом педагогічним ще гірше. Добродійства взагалі не повинно ся ніколи лучити з забавою. Нехай би лиш половину з того, що на Різдво піде на деревце, жертвувано бідним, то можна би тим накормити і приодіти тисячі бідних дітей. До того треба ще й то зважити, що на ту пусту забавку ідуть вже нині цілі ліси молодих сосен та ялиць. Подібно маєє річ і з обходом дня св. Николая, особливо же, коли ще діти богатших родичів збирають ся публично, щоби дивити ся, як бідних дітей буде ся наділювати дарунками, а відтак забавити ся на — балю. Такими средствами культурними і педагогічними як „різдвяні деревця“, „крампуси“ (чортики давані у Німців нечемним дітєм) та „ніколайки“ „не піднесемо в наших народі ані культури ані вихованя, а противно будемо єго пхати туди, звідки та заманлива і поверховна забавка буде до нас тиснути ся з тим більшою силою. Нам треба своєї культури і своєї цивілізації. — Г. Волошук: Робіть так,

як ми вже давніше радили: відтинайте половину газети з фейлетоном і давайте опраляти, а призбираєте собі тим способом гарну бібліотеку, котра лишить ся колісь і для Ваших дітей. Для бібліотеки зладьте собі гарну полічку на виднім місці в хаті, щоби кожний, хто до неї вйде, видів, що то хата письменного, образованого господаря. Але не лиш самі повісти призбируйте; відрізуйте так само і научні фейлетони. — Видавати окремими книжками не можемо, бо на то треба великих фондів, на котрі нас не стати. — Г. Г. в Дуб.: 1) Найтичанка значить то само, що бричка з широким кошем. Слово се пішло було від німецької назви міста Neititschein (Новий Ічин на Мораві), котре у виговорі звучить як „Найтчан“, де ті брички вирабляно. Тепер їх вже не видати. — 2) Кінематограф — то прилад, в котрім видко не лиш сам образок, але й як на тім образку люди ходять, рушають ся, танцюють і т. д. як живі. А то ось чому: Окремим приладом фотографічним здоймає ся фотографія н. пр. з ходячих людей, 50—80 фотографій на секунду так, що кожда фотографія буде представляти инші рухи людей. Коли відтак ті фотографії порушати так само скоро, як сні були роблені підчас фотографуваня, то буде видко ті самі рухи, які виконували люди в часі фотографуваня. То єсть засада, на якій опирає ся кінематограф. Сам прилад годі нам тут описувати. Впрочім з самого опису не багато можна зрозуміти, треба видіти сам кінематограф і єго розібрати. — М. Н. в П.: Руху поїздів на залізниці Галич-Острів не можемо подати з тої простої причини, що они ще не курсують, бо шляху того ще не отворено, а навіть не знати, коли буде отворений, бо при пробній їзді мали показати ся деякі хиби. З тої самої причини і трудно нам розвідати віддалене поодиноких стаций від себе. За тим мусіли би ми хиба їхати до дирекції руху в Станіславові. Все то, чого Вам і Вашим сусідам потреба, будете могли в своїм часі довідати ся на першій ліпшій стаций тоїже залізниці.

Запросини до передплати.

Маю честь повідомити Високопреподобне і Всечеснітйше Духовенство, що невдовзі зачне ся друкувати в нашій друкарні в Жовкві в рускім перекладі цілне дільце кардинала Россіньолього п. з. „Правда вічні“ і буде виходити зошитами місячно (всіх 16). Перший зошит появить ся з початком січня 1897. Знамените се дільце стане дуже добрим підручником так для місіонарів, як для загалу Духовенства. Хто проте в Впр. і Всеч. Отців або і вірних кожного стану хотів би се дільце набути, най ласкаво поперед зголосить ся до Заряду друкарні ОО. Василянців в Жовкві з тим заявленєм, чи бажає одержати ціле дільце разом, чи поодинокими зошитами. Передплата цілого діла вивосить 64 кр., поодинокого зошита 5 кр.

З належним поважанєм

Др. Климент Сарницький ч. св. В. В.

Писар рутинований, посідаючий сильну практику роботи судової, нотарияльної, політичної, а перед всім автономічної, могутий вести урядованє в кількох громадах в язичі польскім або і в рускім — пошукує зараз місця. Ласкаві зголошеня просить присилати під адресою: Михайло Дякон в Плугові почта в місци.

Надіслане.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного куштує і продає

всі папери вартістні і монети

по найдокладнішим дневнім курсі, не вчислюючи ніякої провізії.

Контора виміни і відділ депозитовий перенесенні до льокалю партерного в будинку банковім.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

рядку, та чи варті на своїх місцях. Глухі вісти між войками о незаних небезпечностях найшли потвердженє в скріпленю варт. Надраном стрігив я Веба, котрий мимо вітру і студени робив також інспекцію. Від него дізнавсь я, що він вже кілька разів обходив кріпость, щоби пересвідчити ся, чи все в порядку.

На другий день розвивали ся події трохи скорше. Вікльов знов писав лист; Штерне підкрив ся за ним аж до стайні і забрав лист, скоро лише Вікльов вийшов. Відтак пустив ся Штерне тихцем за малим зрадником. Вікльов пішов на залізничу стацию і ждав там, доки не прийшов поїзд з Нового Йорку; відтак встав і почав нильо приглядати ся тим, що висідали з вагонів. Якийсь старий чоловік з зеленими окулярами і о палици приштільгував до него, задержав ся і почав єму придивляти ся. В тій хвили прискочив Вікльов до него, всунув єму папір в руку і скоро віддалив ся та зник в товні подорожних. Але майже в тій самій хвили видер Штерна папір з рук старого пана і шепнув поліційному агентові, що прийшов з ним на дворець:

— Ідіть за тим старим паном і не спускайте єго з ока.

Відтак перебивши ся через товпу побіг просто до кріпости.

Ми засіли в комнаті, замкнули двері і веліли варті не впускати до нас нікого.

Насамперед отворили ми лист перехоплений в стайні. В ній стояло:

„Свята дружино! В звичайній гарматі найшов я прикази від начальника, котрі минулої ночі там вложено і котрі зносять давні інструкції. В гарматі лшав я звичайний знак, не доказ, що прикази дістали ся у властиві руки —“

— Чи хлопець не стоїть під безнастанним наглядом? — перебив Веб.

Я притакнув; Вікльова стерегли на кожнім кроці від часу, як ми переловили єго перший лист.

— Як же міг він вложити щось до гармати, або взяти звідтам неспостережено?

— Справді, я того не розумію — відповів я.

— І я не розумію — сказав Веб. — То може бути хиба так, що між вартою були єго спільники. Инакше без порозуміння з ними не могло щось такого статись.

Я велів прикликати Рейберна і вислав єго, аби оглянув батерії та дав нам зараз знати, що там найде. Ми читали лист дальше:

„Нові прикази рішучі і кажуть, що М. М. М. М. має бути завтра о третій годині рано в Ф. Ф. Ф. Ф. Ф. Двіста приїде малими громадами залізницею і в лнший спосіб з ржних сторін та збере ся в означений час на відомім місци. Я розділю знаки, успіх без сумніву певний, хоч щось певне замічено, бо подвоєно варту і команданти ходять по ночі на інспекцію по кілька разів. В. В. приїздить нині з Полудня і одержить тайний приказ — в иншій дорозі. Ви всі шість мусите бути точно о другій годині пополудня в 166. Там застанете Б. Б., котрий дасть вам точні поясненя. Олекс такий самий як послідного разу лише у відворотнім порядку: перший склад на останку, а послідний на початку. Вешешвеч XXXX. Не забудьте. Відваги; заки другий раз зйде сонце, будете героями. Ваша доля певна: будете записані в історії незатертими буквами. Амін!“

— До сего громів! — крикнув Веб. — Як бачу, то ми дістали ся на добре місце.

(Дальше буде).

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро авося приймати.

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури дянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.